

ГЛАВА КБР

АРСЕН КАНОКОВ – ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ

Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года

– Что вы ждете от нового президента?
– Жду стабильности, роста экономики, продолжения грамотной социальной политики, направленной на решение проблем простых граждан, обеспечения их безопасности. Укрепления позиций Российской Федерации на международной арене и, конечно, взаимовыгодного сотрудничества с регионами.

– Какими, по вашему мнению, должны быть его первые шаги?
– Первым шагом наверняка станет формирование Правительства. В его состав должны войти только профессионалы, если только, конечно, фактики своего дела, патриоты своего Отечества. Это должна быть команда единомышленников, которая поможет новому президенту и нам, главам субъектов, продолжить работу по социально-экономическому развитию России.

«РЕГИОНЫ РОССИИ» - 5.03.2012 г.

ГЛАВУ КБР ПОБЛАГОДАРИЛИ ЗА УЧАСТИЕ В РАЗВИТИИ СПОРТИВНОЙ БОРЬБЫ

Свой вклад в победу сборной России на чемпионате Европы по греко-римской, вольной и женской борьбе, прошедшем 4-11 марта 2012 года в Бельграде, внесли и спортсмены Кабардино-Балкарии. Анзор Уришев (84 кг) и Аслан Абдуллин (60 кг) завоевали бронзовые медали по вольной и греко-римской борьбе.

Об этом в письме Главе КБР сообщил директор Федерации спортивной борьбы России Михаил Мамзашвили. Он поблагодарил Арсена Каноква «за большой вклад в обеспечение подготовки спортсменов – членов сборной команды России – и заботливое участие в вопросах развития спортивной борьбы в Кабардино-Балкарской Республике и России».

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПАРЛАМЕНТ

Внесут изменения в сфере избирательного права

Под председательством спикера Ануара Чеченова состоялось заседание президиума Парламента КБР. Депутаты обсудили два десятка вопросов. Члены президиума приняли решение о проведении очередного пленарного заседания Парламента КБР 29 марта.

Председатель Комитета по законодательству и государственному строительству Заур Алшеев внес на рассмотрение депутатов законопроекты об внесении изменений в законы Кабардино-Балкарской Республики в сфере избирательного права. В данных проектах предусматривается внесение изменений в законодательные акты в сфере избирательного права, в том числе уточняются отдельные их нормы, определяющие условия, порядок формирования Избирательной комиссии КБР, избирательных комиссий муниципальных образований, окружных, территориальных, участковых избирательных комиссий, статус членов избирательных комиссий, порядок представления избирательных документов для регистрации списков кандидатов на соответствующих выборах, порядок регистрации кандидатов и назначения референдума.

Председателем Комитета по экологии и природопользованию Виктором Нестуровым представлен проект федерального закона «О внесении изменений в статью 36 Водного кодекса РФ и статью 58 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» по вопросам осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

(Окончание на 2-й с.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Правительства Кабардино-Балкарской Республики

20 марта 2012 г. № 53-ПП

О проведении общереспубликанского субботника в поддержку старшего поколения

В целях повышения уровня социальной защиты инвалидов и участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, а также в виде поощрения и оказания им дополнительных мер социальной поддержки Правительство Кабардино-Балкарской Республики постановляет:

1. Поддерживать инициативу Кабардино-Балкарской республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, а также Федерации профсоюзов Кабардино-Балкарской Республики и провести 24 марта 2012 года общереспубликанский субботник в поддержку старшего поколения.
2. Рекомендовать исполнительным органам государственной власти Кабардино-Балкарской Республики, местным администрациям городских округов и муниципальных районов Кабардино-Балкарской Республики, учреждениям, предприятиям и организациям всех форм собственности принять участие в общереспубликанском субботнике в поддержку старшего поколения с переносом очередного заработка.
3. Финансовые средства, добровольно отчисляемые в порядке благотворительных взносов участниками общереспубликанского субботника в поддержку старшего поколения, перечисляются в доход республиканского бюджета Кабардино-Балкарской Республики по коду 961 1 17 05020 02 0000 190 «Прочие неналоговые доходы бюджетов субъектов Российской Федерации» на счет 4010181010000010017.

Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики И.ГЕРТЕР

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

Безопасность людей дороже любых денег

Наурби Жамборов – персона в республике в достаточной степени публичная. 35 лет он посвятил охране правопорядка, и точно в день достижения предельного возраста службы в органах внутренних дел вышел в отставку в чине полковника полиции.

Карьеру начал в должности милиционера взвода патрульно-постовой службы в звании старшего сержанта, а завершил в ранге первого заместителя министра ВД по КБР.

Осенью прошлого года по рекомендации полковника Президента России в Северо-Кавказском федеральном округе Александра Хлопонина и Главы КБР Арсена Каноква Наурби Борисович назначен заместителем руководителя Межрегионального управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (МТУ Ростехнадзор) – Наурби Борисович, за полгода на новом посту уже успел познакомиться с проблемами экологической безопасности. В органах внутренних дел а занимался по долгу службы обеспечением общественной безопасности граждан, и новое назначение также связано с обеспечением безопасности людей, но занятых в различных сферах деятельности. В органах внутренних дел а занимался по долгу службы обеспечением общественной безопасности граждан, и новое назначение также связано с обеспечением безопасности людей, но занятых в различных сферах деятельности. В органах внутренних дел а занимался по долгу службы обеспечением общественной безопасности граждан, и новое назначение также связано с обеспечением безопасности людей, но занятых в различных сферах деятельности.

(Окончание на 2-й с.)

ВЛАСТЬ НА МЕСТАХ

ЛЕСКЕНСКИЙ РАЙОН

Восстанавливает былую славу садоводов

Лескенский район был образован в 1938 году постановлением Президиума Исполкома Советов республике «О разукрупнении районов Кабардино-Балкарской АССР и создании округов-районов». В 1962 году он вошел в состав Ураганского района и только восемь лет назад был воссоздан заново.

Конечно, в плане развития экономики и социальной сферы за восемь лет выстроить полноценный муниципальный район таким, каким он должен быть, невозможно, – утверждает глава района Арсен Маковев. – Но руководство республики оказывает существенную помощь. При решении социальных проблем в ближайшие два-три года мы должны стать ровнем с другими, более развитыми соседями.

Лескенский район – аграрного направления, свое развитие он связывает с этой отраслью экономики. Но всего 16 тысяч гектаров пахотных земель не смогут обеспечить при самом эффективном и рациональном использовании благосостояние жителей района. Необходимо развивать другие отрасли, и индустриализация сельскохозяйственного производства, а также техническое переоснащение аграрного сектора надели давно. Сегодня наиболее крупные переоборудованные предприятия Лескенского района – это Уржумский консервный завод, на его реконструкцию, ремонт и восстановление производства направлено более 60 миллионов рублей. К сезону переработки продукции на консервном заводе будет запущено, это более 60 процентов от запланированного объема перерабатываемой промышленности.

В перспективе – строительство многопрофильного пищекомбината, который бы обеспечивал рабочими местами население, создавал благоприятные условия для развития сельхозпроизводительных выращивающих овощную продукцию.

Наиболее важная на сегодняшний день инвестиционная программа по мнению Арсена Гасимова, – возведение современного овощехрани-



Учитель начальных классов Лара Текужева.

лица вместительно десять тысяч тонн. В период сбора урожая овощей цена на продукцию мизерна, но при условии хранения до двух-трех месяцев после уборки продукция уже будет стоить гораздо дороже и окупит труд крестьян. Инвестор найден в апреле прогнозируется начало строительства. Сейчас идет подготовительный процесс, выделена земля.

Еще одна довольно масштабная программа – строительство шебеноцкого завода в русле реки Уржум. Аналогов гранито, который здесь найден, в республике нет, прочность камня превышает марку 1000. В этом году начинается закладка многоэтажных зданий по индустриальной технологии: весной появится не менее 50 гектаров садов. Со дня образования Лескенского района обычных молодых насаждений заложено более тысячи гектаров. Когда-то в районе было 1750 гектаров садов, и в ближайшие годы планируется восстановить былую славу садоводов Лескенского района.

(Продолжение на 2-й с.)

ФЕСТИВАЛЬ

Бисер Киров будет «жюриТЬ»

В конце марта в Приэльбрусье пройдет международный фестиваль этнического искусства «Алтын Майдан-Эльбрус», который соберет более трехсот участников из стран ближнего и дальнего зарубежья, в том числе Алжира, Туниса, Турции, Польши, Украины, Киргизии и двенадцати регионов России. Почетными гостями нынешнего фестиваля станут композитор Александр Пахмутов и поэт Николай Добронравов, а жюри возглавит заслуженный артист Российской Федерации, посол Доброй воли Болгарии в странах СНГ Бисер Киров.

Фестиваль проводится в рамках международного проекта «Алтын Майдан», основная цель которого – укрепление взаимопонимания и дружеских связей между народами России и других стран. По результатам конкурсного предварительного просмотра и отбора жюри определит победителей в номинациях «Хореография», «Вокал», «Прикладные жанры», «Прикладное искусство» и «Фольклор».

В рамках фестиваля будет организована выставка-продажа изделий народного прикладного искусства. Объемная и заманчивая программа подготовлена для участников фестиваля. Творческим коллективом представят мастер-классы по кавказской культуре, выставку народно-прикладного искусства местных мастеров и приглашенных участников фестивалей, культуру национальной кухни и одежды народов Северного Кавказа. В рамках фестиваля будут проведены не только конкурсы, концерты, в том числе и выездные, но и «крутые столы» с участием журналистов, предпринимателей, ученых-фольклористов.

Встречу на тему развития региональной и муниципальной прессы планируется провести с участием председателя Союза журналистов России Всеволодом Богдановым.

(Окончание на 3-й с.)

К ДНЮ ВОЗРОЖДЕНИЯ БАЛКАРСКОГО НАРОДА

Женская доля

В целях укрепления мира между народами, торжественного отношения и интернационального воспитания в многофункциональном молодежном центре «Галактика» при поддержке местной администрации г. Балксы прошел «Кружный стол» «Мы скорбим вместе», сообщает Элина Ташева из пресс-службы администрации г. Балксы.

Встреча молодежи была посвящена депортации балкарцев в 1944 г. Участники рассказали о нелегких годах ссылки, о честности и мужестве не выполнивших свой воинский долг балкарских солдат.

Рассказывая о горькой странице в истории балкарского народа, сотрудник ММЦ «Галактика» Хасен Тохтамышев, в частности, сказал: «Насильственное выселение произошло в то время, когда каждый четвертый балкарец находился в рядах воюющей Красной Армии. Каждый второй из них погиб, защищая Отечество от немецко-фашистских захватчиков. Воины-балкарцы в числе первых встретили врага на западной границе СССР, став участниками героической обороны Брестской крепости. Они защищали Москву и Ленинград, принимали участие в крупных операциях на фронтах Великой Отечественной войны, участвовали в партизанском движении на Украине и в Белоруссии, в антифашистском сопротивлении в Европе. Многие дошли до Берлина и приняли участие в штурме потова германского фашизма. В составе действующей армии сражалась 115-я Кабардино-Балкарская кавалерийская дивизия.

(Окончание на 3-й с.)

СРЕДА, 21 МАРТА

Днем: +10...+13.
Ночью: +6...+9.

ПОГОДА

Переменная облачность.

РоссельхозБанк

Кабардино-Балкарский региональный филиал
(www.rshb.ru)

Курсы обмена валют на 21 марта 2012 г.		
Доллар США	28.80	29.50
Евро	38.35	39.00

КУПКА ПРОДАЖА

ПАРЛАМЕНТ

Внесут изменения в сфере избирательного права



и Галину Макарову – звукорежиссера. За активную общественно-политическую деятельность награжден Адельгерий Гивев – директор Федерального государственного бюджетного учреждения «Центр восстановительной медицины и реабилитации «Луч» Министерства здравоохранения и социального развития РФ.

Кроме того, за существенный вклад в обеспечение прав и свобод граждан Почетной грамотой Парламента решено наградить сотрудников МВД по КБР Хасана Заптева – начальника управления экономической безопасности и противодействия коррупции и Аслана Шалова – заместителя начальника управления экономической безопасности и противодействия коррупции.

В разделе «Разное» депутаты фракции «Справедливая Россия» в Парламенте КБР Владимир Кебеков в связи с ситуацией, сложившейся вокруг гибели новорожденных детей в Республиканской детской клинической больнице в начале января, внес предложение о создании комиссии с целью проверки исправности генераторов для обеспечения аварийного электроснабжения во всех медицинских учреждениях, имеющих реанимационные и хирургические отделения.

Также Владимир Кебеков заявил о необходимости поддержки отстраненную от должности министра здравоохранения Фатимат Амшукхову.

Он отметил, что за короткий срок, в течение которого Фатимат Каральбиевна возглавляла министерство, она успела зарекомендовать себя как хороший руководитель и квалифицированный специалист.

Благодарим УСУСМБЕТОВА, пресс-служба Парламента КБР

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

Безопасность людей дорожке любых денег

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Функции и полномочия нашего ведомства имеют свою специфику, и формат деятельности иной. Масштаб автестов другой, так как сфера деятельности Ростехнадзора распространяется на все субъекты Северо-Кавказского федерального округа, Москву, Чукотский автономный округ, а также на ряд крупных промышленных городов Российской Федерации.

Каков формат основных функций и специальных полномочий вашего ведомства?

Наше подразделение на территории республики осуществляет контроль и надзор за обеспечением промышленной безопасности в 940 организациях и на предприятиях различных форм собственности, эксплуатирующих опасные производственные объекты, а также за электростанциями и сетями, гидроэнергетическими и тепловыми установками. В структуру управления также входит отдел организации надзора и разрешительной деятельности по лицензированию и юридическому обеспечению.

Наурби Борисович, в понимании большинства нас термин «Федеральная служба по надзору за безопасностью и промышленной безопасностью» как правило, связывается с немилыми карательными действиями.

Вы правильно заметили. Сам уже успел столкнуться с подобным: одного рода судимости не только в среде рядовых граждан, но также и отдельных руководителей и менеджеров государственных и коммерческих структур, на которых непосредственно распространяется контрольно-надзорная деятельность нашего ведомства. Хотел бы пояснить,

что никакие карательные задачи, за исключением наложения административных штрафов за грубые нарушения правил безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов, управление на территории нашей республики не ставит.

Наоборот, наша приоритетная задача – это общеплановое профилактическое взаимодействие по обеспечению технологической и экологической безопасности с теми, чтобы исключить разного рода аварии и инциденты. Вы, думаю, понимаете, что речь идет о конкретных нарушениях при эксплуатации опасных производственных объектов, а также в процессе обращения с взрывоопасными и токсичными веществами.

То есть контрольно-надзорными действиями мы обязаны минимизировать, еще лучше исключить аварии. И тем самым облегчить работу МЧС и междугородней, даже следственных органов и прокуратуры.

При возникновении любых вопросов у граждан, хозяйствующих субъектов можно позвонить в наше ведомство.

Напомните нашим читателям номер телефона доверия, «горячей линии»?

Мы работаем с понедельника по пятницу с 9:00 до 18:00 в течение всей недели, включая субботу и воскресенье, с половинной нагрузкой в праздничные дни.

Насколько и в какой степени охранный характер среды в части, касающейся ограничения и ограничения технологического воздействия и проведения государственной экологической экспертизы, переданы Федеральной службе по надзору за безопасностью и промышленной безопасностью?



На происходит ли дублирование функций и тех же контрольно-надзорных функций?

Нет. У каждого ведомства свои задачи. Ростехнадзор по безопасности надзор за безопасностью использования недр, а также производством, хранением и применением взрывчатых материалов промышленного назначения, за соблюдением требований промышленной безопасности при использовании, переработке, транспортировке и хранении взрыво- и пожароопасных, токсичных веществ.

К ним можно отнести автотранспортные средства, базы хранения нефти, бензина, дизельного топлива?

И не только, газозапасные станции – тоже. ГСМ, сжиженные и природный газы, как известно, также относятся к взрыво- и пожароопасным веществам. Не менее опасны окисляющиеся и

штрафов до приостановления деятельности предприятия сроком до 90 суток. Закон разрешает Ростехнадзору конфисковать нелицензированное или технологически неадекватное оборудование. А в отношении незаконнополучившего разрешения может быть поставлен вопрос о его дисквалификации, вплоть до отстранения от должности сроком до трех лет.

Ваш дорожке свет собственникам опасных производственных объектов?

Все без исключения работники, имеющие отношение к эксплуатации опасного объекта, закон обязывает проходить аттестацию не реже раза в год, а знания руководителей и специалистов предприятия аттестационная комиссия Ростехнадзора проверяет раз в три года.

И во сколько это обходится?

Ничкая плата не взимается. Единственным требованием в своей сфере. А вот отсутствие аттестации или истечение установленного срока переподготовки влечет за собой серьезные административные взыскания. В случаях аварии или инцидентов с тяжкими последствиями может наступить и уголовная ответственность. Личным не будет также наличием собственных опасных производственных объектов, что в рамках нового федерального закона с 1 апреля при отсутствии аттестации опасного производственного объекта для должностных лиц наступает административная ответственность в виде штрафа в размере 15-20 тыс. рублей. Юридические лица по новому закону могут быть подвергнуты штрафу от трехсот до пятисот рублей. Полное помнить всегда, что безопасность людей дорожке любых денег.

Борис БЕРБЕКОВ

ПАМЯТЬ

Путь война



В первой школе Баксана и во второй – села Кахун прощаются к юбилею, посвященные открытию мемориальных досок памяти выпускников этих учебных заведений, командира отделения СОБР МВД по КБР подполковника полиции Мурата Шахмугова, дознавателя ОБД по Эльбрусскому району лейтенанта милиции Заура Дзамбокова и инспектора ДПС ОБД по Чечемскому району лейтенанта милиции Заура Тамбиева, погибших в результате вооруженных нападения бовиков, сообщает пресс-служба МВД по КБР.

Родные, друзья, сослуживцы, учителя и учащиеся, одноклассники и соседи протестовали против гибели молодых, полных сил людей.

Обращаясь к собравшимся, министр ВД по КБР генерал-майор милиции Сергей Васильев отмечал пропавших сотрудников органов внутренних дел мужество и героизм.

Выражая слова особой благодарности воспитателям школы, сослуживцам, ставшим настоящим мужчинами и

ВЛАСТЬ НА МЕСТАХ

ЛЕСКЕНСКИЙ РАЙОН Восстанавливает былую славу садоводов

(Продолжение. Начало на 1-й с.)

В социальной сфере самым важным остается восстановление инфраструктуры домов культуры, – отмечает А. Маков. – Мы пытаемся изыскать возможности для поэтапной реализации программы их капитального ремонта. В этом году должно завершиться строительство детских клубов в поселении Озрек, которым занимается предприниматель Кокоев, выехавший из Озрека, работающий в Москве.

Проблема межнационального согласия в районе не стоит. Здесь в основном живут кабардинцы, есть осетинское село Озрек и балкарское – Тезино-Тала.

По утверждению главы, в небольшом районе есть возможность в открытую общаться с жителями. Население знает, чем администрация занимается сегодня, что получается, что нет и по какой причине. По его мнению, требуется очень кропотливая работа в сфере патриотического воспитания детей. За последние 20 лет выросло поколение, способное поднять оружие против ближних. Необходимо возродить школу воспитания молодежи, начиная с детского сада и начальных классов школы, как это делали в старые добрые времена. «В нашей стране идеология воспитания должна быть направлена на ребенка, чтобы он гордился своей страной, – отмечает А. Маков. – Именно поэтому возрождаются детские организации в школах: в начальной школе – «Звездочка», в среднем звене – «Пионеры», в старшем звене – «Лидеры». Необходимо что-то пробовать, нельзя сидеть сложа руки. Если школу воспитанников возродить, тогда и молодежь будет иная».



Глава местной администрации Лескенского района Арсений Маков.

Следующим пунктом в путешествии по Лескенскому району стала болонка. Ее коридоры в натолкнулись на почтовый ящик «Для обращений к главному врачу».

Конечно, заинтересовались: насколько эффективен этот своеобразный инструмент контроля. «Очень эффективен, – делится главврач Анурби Нотов. – Разумеется, написанное нужно тщательно проверять, но чаще всего поступают толковые предложения». Эту идею Анурби Хажиমেжоеви подсмотрел в поликлинике Уранско-районной больницы.

Здание больницы довольно старое, построено в 1963 году. Главный врач с нетерпением ждет введения в строй нового здания районной больницы на 120 коек. Сейчас финансируют только неврологическое отделение и общая терапия. Остальные отделения

не лечатся в Уранской межрайонной многопрофильной больнице.

Кроме того, располагается возле федеральной трассы, необходимо предусмотреть и хирургическое отделение, куда будут поступать пострадавшие в авариях. Планируется в новом здании разместить также поликлиническое отделение и «Скорую помощь».

Это вполне отвечает нуждам района, тем более, что после переезда на обязательное медицинское страхование большое количество отделений и огромные площади неиспользуемы. Прежде чем планировать мощность больницы, была проанализирована статистика заболеваемости за последние десять лет, чтобы определиться с наиболее оптимальной структурой.

В Аргуданской школе №3 директор Ирина Мисрокова с теплотой воспринимает как о прорыве, так и как о вызовах, вложенных в свою работу. На вопрос, чем эта школа отличается от остальных в районе, она без раздумий отвечает: тем, что лучше. Школа является бесплатной, благодаря чему здесь есть компьютерные классы, интерактивные доски, мебель в соответствии с жесточайшими требованиями санитарно-гигиенических норм. Директор в работе активно опирается на заместителей: преподавателя ОБЖ Муслиму Кухову (по хозяйственной части), Тамару Сулейманову (по воспитательной работе), Камшат Хутежеву (по учебно-воспитательной работе).

Здесь уже второй год дети обучаются по новым образовательным стандартам. Они стимулируют школьников к поиску знаний, а не к зубрежке пройденного материала к каждому уроку. Многие родители школьников значительно отличаются от сверстников, исследователюм подходом к обучению. Большой упор делается и на военно-патриотическое воспитание. Юные инспектора движения и фигурного катания велосипедов. В школе организована шефская работа учителей старших классов над младшими школьниками. Проводятся акции «Ветеран живет рядом», работает музей боевой славы, посвященный Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

(Продолжение на 3-й с.)

ЗАКОН

Под контролем расследование резонансных дел

Начальник отдела по надзору за расследованием преступлений в органах Следственного комитета РФ М. Мишев провел межведомственное оперативное совещание с участием руководителей и следователей соответствующих подразделений СК и оперативных подразделений МВД по КБР. Обсуждался ход и результаты расследования ряда уголовных дел по фактам посылателя в жизнь сотрудников правоохранительных органов и предпринимателей, вызвавших широкий общественный резонанс в республике и находящегося на контроле в Генеральной прокуратуре РФ, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

Проанализированы уголовные дела по фактам убийства предпринимателя А. Гергаева 11.11.2011 г. в с.Янчик Чечемского района и покушения на убийство М. Мусадарова, имевшего место 18.11.2011 г. в с. Баксаненко Баксанского района.

Отмечено, что следователям Следственного комитета и сотрудникам милиции проделана значительная работа – установлена причастность к совершению

ПРОКУРАТУРА

Количество мест для поступающих фиксировано

По сообщению старшего помощника прокуратуры КБР по правовой статистике Ф. Хаджиевой, Минюста КБР извещает о том, что количество мест для приема граждан в 2012 году на каждую специальность определяется не позднее, чем за месяц до начала приема документов. Оно не должно превышать пятнадцати процентов от общего количества приема на каждой специальности. И не может быть увеличено в ходе приема документов, вступительных испытаний и зачисления.

О пломбировке приборов учета энергоресурсов

Если вам необходимо осуществить пломбировку приборов учета энергоресурсов, вы имеете право сами выбрать специалиста, который выполнит данную услугу. Во все необходимые приехать к месту, куда вы хотите установить прибор учета. Об этом сообщает Федеральная антимонопольная служба РФ.

Если же в результате пломбировки приборов учета не управляющей компанией последняя будет ссылаться на это обстоятельство и отказываться принимать показания таких приборов в качестве расчетных, то потребителю вправе защищать свои права предусмотренными законом способами. Он может в одностороннем порядке отказаться от исполнения договора управления многоквартирным домом по своей инициативе и перебраться управляющую компанию, а также обратиться в суд.

САМООТВОД

Наличная транспортная прокуратура проверила законность использования земельных участков на поlose для отвода железных дорог.

Обнаружившись, что индивидуальный предприниматель Ж., занимающийся торговлей стройматериалами, на запретных землях возвел капитальное строение – блочное периметровое ограждение с бетонным основанием из метров, девятьэтажное надстроечное здание и навес, не имея права пользования земельным участком, без разрешения соответствующего органа на пользование им.

Самостоятельно строительство – штраф в 2000 рублей. Комментарий данную ситуацию, Р. Жемухов обратил внимание, что одним штрафом здесь не отделаться. Самостоятельное строительство, осуществленное в соответствии с ст. 78 Земельного кодекса РФ это является или самими виновными лицами, или же за их счет.

Самовольное занятие и использование земельного участка без предоставления документов является административным правонарушением, предусмотренным ст. 7.1 КоАП РФ. Постановлением заместителя главного государственного инспектора КБР по использованию и охране земель

СЕГОДНЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА КУКОЛ

Праздник новый, такой интересный!



Традицию праздника кукольников всего мира открыл день 21 марта 2003 года. По сравнению с Международным Днем театра, который отмечают 27 марта, знают, ждуть с нетерпением и по-особому любят все, чья жизнь связана с театральным искусством, этот праздник – новый, ему нет еще и десяти лет. Но с каждым годом он становится все более популярным: театр начинается с кукол.

За последние время в Кабардино-Балкарском республиканском театре кукол под руководством заслуженного деятеля искусств КБР, заслуженного работника культуры РФ Владимира Сальмановича Шумахова происходит много интересных событий. Не так давно театр участвовал в Первом региональном фестивале «Куклы Кавказа», который проходил в Чеченской Республике, и где свое искусство показали шесть театров кукол республик Северного Кавказа.

Спектакль для детей «Продолжи историю погуляя» в постановке режиссера Кабардино-Балкарского театра кукол Нины Бесчеловой получил на грозненской сцене самый дорогой для актеров диплом деятеля искусств КБР, заслу-

женного работника культуры РФ Владимира Сальмановича Шумахова происходит много интересных событий. Не так давно театр участвовал в Первом региональном фестивале «Куклы Кавказа», который проходил в Чеченской Республике, и где свое искусство показали шесть театров кукол республик Северного Кавказа.

Спектакль для детей «Продолжи историю погуляя» в постановке режиссера Кабардино-Балкарского театра кукол Нины Бесчеловой получил на грозненской сцене самый дорогой для актеров диплом деятеля искусств КБР, заслу-

ВЛАСТЬ НА МЕСТАХ

ЛЕСКЕНСКИЙ РАЙОН

восстанавливает былую славу садоводов



ных, обитающих на материках, которую сделала своими руками Зарема Кушхова. Здесь же организован музей, в котором хранятся старая парашюшка, прялка, плеточный горн, костюмы народов, живущих в республике, информационные стенды, посвященные важнейшим периодам в жизни села и Кабардино-Балкарии.

В статусе прогимназии это образовательное учреждение работает два года. Кроме детского сада здесь обучаются ученики первого и второго классов. Анжела Токуева (на снимке со своей группой) стала победителем районного конкурса, первый класс занял третье место в районном смотре «Лучший первый класс», по готовности к нынешнему учебному году прогимназия вышла на второе место по республике.

Из прогимназии нас не отпустили, пока мы не попробовали ароматный чай и чудесные пирожки, приготовленные здесь же.

На вопрос, как удалось превратить садик в сказочное царство детей, директор советует:

«На работу надо приходить с душой. За коллектив благодарна Всевышнему. Все 45 человек – и педагогички, и сторожа, и операторы котельных, и повара готовы поддержать, если есть необходимость, выйти внеурочно на работу».

В селе Азорей директор художественной школы более сорока лет трудится Рита Нагова. Раньше шко-

ла располагалась в старом княжеском доме Азоревых, который к тому времени находится в удручающем состоянии. Она с улыбкой вспоминает, как перевозили инструменты на подводах в новое здание.

Теперь на стенах развешены картины, созданные учениками. Работают классы хореографии, национальной гармонии, фортепиано. В коридорах школы искусство во время учебы звучит шумно. Юные художники, музыканты и танцоры должны несколько часов в день посвящать творческому образованию, не все дети выдерживают такие нагрузки. Но, если молодой человек и в общеобразовательной школе успевают, то и школа искусство ему не помеха: она учит рационально использовать время.

Преподаватели, как правило, выпускники этой школы, жители Азорев. Только хореограф Татьяна Хайкулова ездит из Нальчика.

«Дети у нас хорошие, – уверена Рита Нагова. – Они совсем другие. Когда мы бываем с концертами в школах, дети, которые заняты делом, выделаются. У них более взрослый и осмысленный взгляд».

Воспитанники участвуют во всех конкурсах начиная от районных до республиканских и международных. После окончания художественного отделения школы ее выпускники обучаются в вузах: вухах гостевых, Санкт-Петербурга, Северного Кавказа.

В районном Доме культуры нас встретили ритмы кафы и смех детей: ше-ретилиция танцевального ансамбля «Азорей».

«В понедельник, среду и пятницу в районном Доме культуры собираются дети на занятия танцами, – рассказывает директор Римма Аталикова. – В остальные дни идут занятия вокалом. Помимо этого представляют старшего поколения поют в фольклорном ансамбле, его солисту 85 лет. А танцевальный ансамбль «Азорей» 24 дня гастролировал по странам Европы, посетил Италию, Францию, Германию. В клубе хранятся заслуженные награды. Работают кружки брейк данса и тектоники».



«Азорей» 24 дня гастролировал по странам Европы, посетил Италию, Францию, Германию. В клубе хранятся заслуженные награды. Работают кружки брейк данса и тектоники».

(Окончание на 4-й с.)

К ДНЮ ВОЗРОЖДЕНИЯ БАЛКАРСКОГО НАРОДА

Женская доля

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Официальные документы отмечают мужество и храбрость балкарцев, прозванных в Красную Армию. Отважный летчик Алим Байсултанов стал первым Героем Советского Союза из Кабардино-Балкарии. Тысячи воинов-балкарцев отмечены правительственными наградами.

Перед участниками выступил Салих Френдиев – профессор философии, заведующий кафедрой истории народного хозяйства КБГУ. «День 27 марта 1944 года выдался лесной, солнечный. БУГунделене на быках пахали землю. Старки сажали кукурузу. А мы, дети, иногда волов держали, иногда шли за плугом. Около полуночи было трое: мать, сестра и я. Четверо братьев служили в армии. Нам сказали: «Быстро собирайтесь». Плакали не только люди, но даже ослы, коровы и лошади. В то время в БУГунделе не было провожали, плакали женщины. Тиф, голод и холод уносили целыми семьями. Практически не было ни одной семьи, куда не заглянула смерть».

Ностальгия... Огромное желание вернуться к своим очагам, родному городу, могилам своих предков и похлопотать о выезде моего народа.

Слава Аллаху, справедливости восторжествовала, и мы в 1953 году вернулись на свои исконные земли. На воле жизни я запомнила день возвращения на Родину. Когда поезд подошел к перрону, балкарцы выбегали из вагонов, падали на колени, целовали землю, плача и смеясь».

«Эти исторические факты поучительны, – сказала директор ММЦ «Талантика» Зарема Кушхова. – Такие воспоминания необходимы для формирования толерантного сознания молодежи. Балкарский народ выдержал суровые испытания благодаря исключительной стойкости, трудолюбию и доброй поддержке кабардинцев. Добрососедские отношения, пережитые в крепкую дружбу между братскими народами, станут хорошей основой в борьбе с экстремизмом, насилием, межнациональной рознью».

ФЕСТИВАЛЬ

Бисер Киров будет «жюрировать»

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В День возрождения балкарского народа на поляне Азай пройдет большой концерт «Карусель дружбы», в программу которого войдут дельфины «Букет дружбы» – шоу участников в национальных костюмах и вечерний майдан участников фестиваля «Традиции балкарского народа».

На следующий день состоится бал-концерт с участием Бисера Кирова на сцене Дворца культуры им. К. Кулиева в Тырнеаузе.

Впервые «Алтын Майдан» в Приэльбрусье провели в 2010 году. Тогда фестиваль собрал более четырехсот участников из четырех зарубежных стран и двадцати регионов России. Жюри фестиваля возглавил Бисер Киров. По оценкам экспертов, мероприятие проведено на высоком организационном уровне.

Учредители и организаторы фестиваля – администрация Эльбурского муниципального района, общественный фонд «Содействие развитию карачаево-балкарской молодежи «Эльбурской», интернациональный фестивальный проект «Алтын Майдан» и Министерство культуры КБР стараются приложить все усилия, чтобы нынешний фестиваль стал ярким и запоминающимся событием для жителей и гостей республики, информирует Алиса Тарим, пресс-секретарь местной администрации Эльбурского муниципального района.

Ностальгия... Огромное желание вернуться к своим очагам, родному городу, могилам своих предков и похлопотать о выезде моего народа.

Слава Аллаху, справедливости восторжествовала, и мы в 1953 году вернулись на свои исконные земли. На воле жизни я запомнила день возвращения на Родину. Когда поезд подошел к перрону, балкарцы выбегали из вагонов, падали на колени, целовали землю, плача и смеясь».

«Эти исторические факты поучительны, – сказала директор ММЦ «Талантика» Зарема Кушхова. – Такие воспоминания необходимы для формирования толерантного сознания молодежи. Балкарский народ выдержал суровые испытания благодаря исключительной стойкости, трудолюбию и доброй поддержке кабардинцев. Добрососедские отношения, пережитые в крепкую дружбу между братскими народами, станут хорошей основой в борьбе с экстремизмом, насилием, межнациональной рознью».

ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

Уверенные первые шаги



В Доيرة творчества детей и молодежи состоялось открытие тринадцатой научно-исследовательской конференции школьников 5-8 классов, «Малые чтения НОУ «Сигма» – «Первые шаги в науку».

Здесь прошел республиканский этап всероссийской научной конференции. Аудитория двора собралась талантливых, творческих и целеустремленных подростков республики, которые пришли для того, чтобы доложить о результатах своих исследований. Удивляет широчайший диапазон представленных научных конференций. Экологию, медицину, историю, краеведение, право, обществознание, культурологию, лингвистику и прикладное творчество, математику и педагогику – вот неполный перечень интересных школьником областей

возможность красиво и эмоционально показать свою работу, чтобы она по-настоящему заинтересовала специалистов экспертной комиссии.

Представитель Минобрнауки КБР Евгений Дыбенко отметил, что у наших детей есть интерес к исследовательской и творческой деятельности. А это является предпосылкой к развитию и сохранению интеллектуального потенциала республики.

Педагог допобразования РГДМ, преподаватель фортелано Евгений Табачок, который вошел в экспертный совет секции экологического образования, рассказал о том, что на конференции идет очень серьезная работа. «Несмотря на то, что в названии прописано: «Первые шаги в науку», практика показывает – мы научились делать хорошие, уверенные первые шаги, – заметил он. – Эти встречи всегда очень волнительные. Всякий раз ждешь знакомства с чужой новизной, с новыми идеями, новой мыслью. Основное в нашей работе – не пропустить талант. В этом возрасте главное – не аналитика, а умение представить свою работу, хотя, помимо живости и прикладного искусства, дети уже в состоянии неплохо анализировать».

На конференции представлены все районы республики. А для конкурсантов, несмотря на результат испытаний, основной этап конкурса в город Обнинск. Сегодняшним конкурсантам предоставили воз-



можность красиво и эмоционально показать свою работу, чтобы она по-настоящему заинтересовала специалистов экспертной комиссии.

Представитель Минобрнауки КБР Евгений Дыбенко отметил, что у наших детей есть интерес к исследовательской и творческой деятельности. А это является предпосылкой к развитию и сохранению интеллектуального потенциала республики.

Педагог допобразования РГДМ, преподаватель фортелано Евгений Табачок, который вошел в экспертный совет секции экологического образования, рассказал о том, что на конференции идет очень серьезная работа. «Несмотря на то, что в названии прописано: «Первые шаги в науку», практика показывает – мы научились делать хорошие, уверенные первые шаги, – заметил он. – Эти встречи всегда очень волнительные. Всякий раз ждешь знакомства с чужой новизной, с новыми идеями, новой мыслью. Основное в нашей работе – не пропустить талант. В этом возрасте главное – не аналитика, а умение представить свою работу, хотя, помимо живости и прикладного искусства, дети уже в состоянии неплохо анализировать».

На конференции представлены все районы республики. А для конкурсантов, несмотря на результат испытаний, основной этап конкурса в город Обнинск. Сегодняшним конкурсантам предоставили воз-

Новости Северо-Кавказского Федерального Округа

«ОЧАРОВАНИЕ» ЖИВЕТ В КАВАРТОРЕ

Республика Дагестан.

В Каварторе во время финального шоу-конкурса «Очарование-2012».

Как сообщает ИА «Дагестан», в конкурсе красоты представили представительницы шести учебных заведений.

Диарема победительница в титуле «Очарование-2012» достигла студентки 3 курса юридического факультета Каварторского филиала Дагестанского государственного университета Дженнет Умалатовой.

У ОБЪЕДИНЕНИЯ – ОБОДВИЖИ

Республика Ингушетия.

17 марта республика отметила очередную годовщину со дня объединения в России. В этот день в марте 1770 года 24 представителей республики в местечке Бартабос («Скиток согласия») болжины Алашута подписали призыв о принятии ингушами российского подданства. В дальнейшем жители Ингушетии сражались вместе с представителями других народов России в Русско-турецкой и Русско-японской войнах, а также в Первой и Второй мировых войнах.

«Славяသူ မွယ်ဝီယာဝီယာ, жителя Ингушетии пожелали накануне этого этапа истории ингушского народа. Почти четверть тысячелетия наш народ не был в контакте с Россией, единством с Россией, является надежным другом русского народа и крепким союзником России в мире», – отметил глава региона Юнус-Бек Евкуров.

КЛАСТЕР ЗАЩИТАЕТ ОГНИ

Каварторский КЧР открылся первые объекты туристического кластера, канатная дорога и две горнолыжные трассы современного курорта «Алхыз».

«Это знаковое для нас событие. Алхыз – первоначально большого грандиозного проекта курорта Северного Кавказа», – сказал полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин, открывая церемонию. Он отметил, что с августа прошлого года когда была установлена первая опора канатной дороги, сделана уже очень много». Но мы понимаем, что гораздо больше еще предстоит сделать», – добавил полпред.

НЕ РВАНУЛО

Семенов Алексей-Аланов РСО-А обнаружено и обезврежено самодельное взрывное устройство, передает «Кавказский узел» со ссылкой на источник в правоохранительных органах.

Бомба найдена на обочине дороги – в двух километрах от селения Майский. Она состояла из металлической оболочки диаметром 10 см, длиной 50 см, заполненной смесью алюминийевой пудры и аммиачной селитры, детонатора и со стороны шпелфрона.

Мощность взрывного устройства составила 8 килограммов в тротиловом эквиваленте.

ПОУЧЕНО УСИЛИТЬ

Ставропольский край.

Губернатор Ставрополья Валерий Геворкян поручил усилить антикоррупционную деятельность через работу постоянно действующего комитета по обеспечению правоохранительных органов.

Как сообщает пресс-служба главы региона, вопрос о противодействии коррупции должен включаться в повестку каждого его заседания и рассматриваться ежемесячно – со сменой докладчиков по разным правоохранительным структурам, включая судебные органы.

УКЛОНИСТЫ В ПОГОНАХ БУДУТ СУДИТЬ

Чеченская Республика.

Женщина – милиционер сержант, которая несколько лет подряд уклонялась от службы в армии, предстанет перед судом в Чечне.

Разият Альбербекова дважды, в июне 2011 и 2011 годов, подавала командировочный рапорт, в котором указывала, что планирует провести отпуск в городе Енисейске Красноярского края. На ее доклад она запрашивала по 12 и 14 суток соответственно, однако отпуск проводила в Астраханской области, а на следующий год в Буinakске.

За уклонение от службы в отношении нее было заведено уголовное дело, которое направлено в Грозненский гарнизонный военный суд.

Подготовка Максим ДЖЕВ

